

饮水思源 无私奉献

一、党员基本情况

姓名：蔡桂婷；所在支部：经济管理、医疗护理系学生党支部；性别：女；出生年月：2001年5月8日；入党时间：2021年6月7日；职务/职称：无；个人简历：2019-2020担任学院团委·办公室干事一职 2020-2021担任2019级医疗护理二班副班长，院团委·学生团委副书记；主要荣誉：在校期间先后获得“福州市优秀共青团干部”、“院优秀志愿者”、“院三好生”、“院二等奖学金”、“院一等奖学金”、“院优秀团员”、“社会实践先进个人”、“院优秀共青团干”“院优秀学生干部”等荣誉。

二、故事内容

“有一种生活，只有经历过，你才明白其中的艰辛；有一种艰辛，仅有体会过，你才明白其中的欢乐；有一种欢乐，仅有拥有过，你才明白其中的纯粹”，这是我从实践中总结出来的经验。“人的生命是有限的，可是为人民服务是无限的，我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去”这正是雷锋精神的诠释。

从小就爱唱“没有共产党，就没有新中国”的歌，可是对党的认识却总象隔着一层薄雾。共产党在我心中是一种朦朦胧胧的高大而神圣的形象。在我初入英华开学时我们学生党支部书记黄锹老师为我们讲了党的知识，在课堂中我了解到了中国共产党的纲领，路线，学习了马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想、科学发展观、习

近平新时代中国特色社会主义思想。在学校老师的教育和引导下，我便产生了加入中国共产党的远大志向，一入学我便向敬爱的党支部递交了入党申请书。通过学习党的基础知识概论，阅读关于党的知识的书籍，增加了我对党的认识，拉近了我和党的距离。在身边优秀党员的影响下，我更加积极投身志愿者活动。在我系学生党支部开展的“在饭香留食堂，书香溢学堂”的活动中，我学会处理志愿者与工作之间的时间问题，使我不断成长。

在工作中，我认真负责，出色的完成辅导员及老师交给的各项任务，在老师和同学间起到桥梁作用。作为班级副班长，我带领同学参加文明礼仪系列志愿活动，使大家树立良好形象，培养了大家的志愿者精神。在担任院团委·学生团委副书记期间，我先后举办了一系列志愿活动及学生活动。2021年4月在我院承办的福建省职业技能大赛电子商务技能赛项中，我作为志愿者主要负责人带领学生干部们为参赛方进行志愿服务并收到了各参赛方的好评。2021年12月在世界艾滋病日中带领红丝带志愿者，采取多种形式宣传艾滋病防治知识，在此次志愿活动中进一步提高我院学子的艾滋病防治知识。

“我不是一盏灯，可我想用微弱的光线照亮前方，我不是一棵树，可我想用微弱的身躯撑起远方；我会把志愿服务当作一种情怀，我会用实际行动来证明自己，带领更多同学加入志愿服务的道路，争当年轻一代的逆行者。为了让更多人加入志愿者道路，我组织青协在院内举行主题为“承志愿

精神，扬青年之风”的志愿活动，使得志愿精神在英华园内得以发扬光大。活动现场，志愿者们用展板展示的方式对志愿服务精神进行了讲解，提高了同学们的人生价值，许多同学自愿进行志愿者注册，共计注册志愿者人数 1300 余人。

在学习上，作为一名大学生，我没有忘记以学业为重的职责，自己始终将学习放在首位，大学两年综测成绩均排名在专业前三，并于 2020 年 10 月获得学院第六届职业学生技能大赛优秀奖。

在 2020 年疫情肆虐居家上网课的课后期间，身为医学生，同时作为入党积极分子的我更加深知疫情防控的艰辛，这让我心中的志愿精神愈发强烈，我认为我有责任为我的家乡贡献自己的一份力量。于是我义无反顾参加了村里疫情防控，与村干部们一起守好进村的路并对往来人群做登记测体温，从而拧紧疫情防控的“安全阀”，确保村民的安全。在村干部的带领下，我顺利完成各项防疫工作。在家人眼里我是孩子，但穿上这身白衣就没有理由退缩，还记得出去支援的时候我的父母劝说我，现在疫情这么严重，就不要出去了，我说医护和社区工作者太累了，我能帮就帮一点，作为一名积极分子我有义务参加到这场战斗中去，不用担心，我会做好防护。志愿者的工作一干就是一天，没有时间吃饭没有时间喝水，甚至没有时间上厕所，防护服的帽子和防护面罩的摩擦生生把额头磨出了泡。

2021 年，厦门疫情复起，在厦门市第五医院实习的我义无反顾的报名了下村庄采核酸的志愿者队伍，虽然我深知很

危险，但是我仍勇往直前，只愿为抗击疫情献出自己的力量。虽然已有心理准备，但工作条件的艰苦还是超乎我的想象，穿着防护服顶着大太阳，在这样的环境下一家一户采核酸，走路几小时感觉腿都有些颤抖，就在我前往下一个目的地时，有个小女孩她看着我，对她妈妈喊道：妈妈，你看是白衣天使！是大白！来给我们采核酸啦！我顿时愣住了，白衣天使？多么遥远又神圣的名词，今天居然被人用在了我的身上，顿时大为触动，鼻子也有些酸楚。爱护人民群众的生命和健康安全，是我们每一个共产党员应当承担的使命，作为一名预备党员更要坚决扛起抗疫责任，不讲困难、挺身而出、冲锋在前。我们的队伍在此次抗疫中受到了厦门日报的报道。由于我的表现出色，在学院领导和辅导员老师们的肯定下，我的事迹也被学习强国、海峡都市报等报刊报道，也正是因为有学校的培养才有现在的我。

在生活上，本人性格开朗，严以律己。平时善于跟同学沟通，乐于帮助同学，很多同学不管生活上还是思想上有困难也愿意寻求我帮助。在生活中建立良好的人际关系，获得大家的尊重跟支持。大学三年期间我利用寒暑假参加医院以及村庄疫情防控志愿者、导诊助医服务、净海沙滩义工、养老院义工、暑期三下乡等活动。通过努力于2020年9月收到了来自厦门弘爱医院的表扬函，在暑期三下乡活动获得“社会实践先进个人”称号这是对我莫大的肯定。

在大学的三年时间里，我先后组织参加志愿服务共计80余次，服务群众7000人次，累计志愿服务实践时间206小

时。在这些志愿服务中，让我明白了新的时代需要新的精神，新的精神营造新的气象。学校和社会为我提供了这个舞台，我一定会在这个空间里，在这个时代发展的趋势中实现自我的价值，实现人生的意义，用行动证明自己，为新的世纪做出自己的贡献。作为广大青年我们一定要努力的发光发热，为社会贡献出自己的一份力量，让中华民族更加的辉煌。我想，我的人生刚书写了一个起点，我还会继续在追梦的道路上奋勇前行。

三、佐证材料

